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Daily Market Report 30.10.2024

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Context internațional
S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 

- UE impune tarife de până la 45% pentru vehiculele electrice chinezești, intensificând puternic războiul comercial dintre

blocul celor 27 de state membre și Beijing din cauza acuzațiilor de subvenții industriale neloiale.

Tarifele, care intră în vigoare miercuri și vor fi impuse timp de cinci ani, vin după ce UE a respins afirmațiile Chinei

conform cărora introduce măsuri protecționiste fără a avea dovezi că vehiculele chinezești beneficiază de un sprijin de

stat nejustificat.

Noile taxe se adaugă, de asemenea, unui tarif existent de 10 % la importurile de autovehicule chinezești în blocul

comunitar.

(https://www.ft.com/content/c8e27f70-358b-48ea-a23e-3100319af459)

- Prețul aurului a atins miercuri noi maxime, iar bitcoin a fost aproape de a atinge vârful său record, comercianții

reacționând la incertitudinea geopolitică și la perspectiva unei victorii a lui Donald Trump în alegerile din SUA.

Aurul a câștigat 0,2 la sută, ajungând la 2.781,5 dolari pe uncie troy. Bitcoin, cea mai tranzacționată criptomonedă, a

crescut cu 0,1%, ajungând la 72.345 de dolari, aproape de maximul său istoric din martie, de 73.803 dolari.

În SUA, Nasdaq Composite a închis miercuri la un nivel record, înainte de rezultatele mai multor companii din domeniul

tehnologiei. Acțiunile Alphabet au crescut cu 5 procente după ce compania a raportat o creștere puternică a veniturilor.

Acțiunile din Asia au fost mixte, acțiunile chinezești scăzând, iar Topix-ul japonez a crescut cu 1% în primele ședințe de

tranzacționare.

(https://www.ft.com/content/d0720e1e-3bf6-4e19-b1a5-60d249316097)

- În 2023, rata de ocupare a forței de muncă din UE s-a situat la 75,3%, în creștere cu 0,7 puncte procentuale (pp) față de

2022. Acesta este cel mai ridicat nivel din întreaga serie cronologică disponibilă.

Dintre regiunile UE de la nivelul 2 al Nomenclatorului unităților teritoriale pentru statistică (NUTS 2), regiunea

Warszawski stołeczny, capitala Poloniei, a înregistrat anul trecut cea mai ridicată rată de ocupare a forței de muncă, de

86,5%. A doua cea mai mare rată a fost înregistrată în Bratislavský kraj din Slovacia (85,8%), în timp ce a treia cea mai

mare rată a fost observată în regiunea germană Trier (85,4%). 

În schimb, în 3 regiuni din sudul Italiei, mai puțin de jumătate din populația de bază în vârstă de muncă era ocupată:

Calabria (48,4%), Campania (48,4%) și Sicilia (48,7%).

În ceea ce privește componentele ofertei de forță de muncă, șomajul a reprezentat 5,8% din forța de muncă extinsă, în

timp ce persoanele disponibile să lucreze, dar care nu caută un loc de muncă au reprezentat 2,8%, iar lucrătorii cu

fracțiune de normă subangajați 2,5% din forța de muncă extinsă. Persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă, dar

care nu sunt imediat disponibile, reprezentau 0,9% din forța de muncă extinsă.

Examinând fiecare componentă, datele arată că, în 24 de țări ale UE, ponderea șomerilor este cea mai mare dintre cele 4

componente. Cele mai mari ponderi ale șomerilor au fost observate în Spania (11,7% din forța de muncă extinsă) și

Grecia (10,8%). 

Excepțiile au fost Țările de Jos și Irlanda, unde ponderea persoanelor subocupate care lucrează cu jumatate de normă a

reprezentat cea mai mare componentă a forței de muncă neocupate, cu 5,1% și, respectiv, 4,5%; și Cehia (3,2%), unde

ponderea persoanelor care caută un loc de muncă, dar nu sunt disponibile imediat a fost cea mai mare dintre toate

componentele.

În 2023, Italia avea cele mai mari disparități regionale, cu un coeficient de variație de 16,3%, înaintea Belgiei (8,5%) și a

României (7,7%). Cele mai mici disparități regionale pentru ratele de ocupare a forței de muncă, cu un coeficient de

variație de 2,0% sau mai puțin, au fost înregistrate în Portugalia, Danemarca, Finlanda și Țările de Jos. 

Toate țările estice și baltice cu regiuni multiple, precum și Danemarca, Irlanda, Spania și Suedia, au raportat că cea mai

ridicată rată de ocupare a forței de muncă a fost înregistrată în regiunea capitalei lor. În schimb, Belgia, Germania și

Austria au înregistrat unele dintre cele mai scăzute rate de ocupare a forței de muncă în regiunile capitale.

(https://ec.europa.eu/eurostat/en/web/products-eurostat-news/w/ddn-20241029-2)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

  - De ce vânzarea de acțiuni pe blockchain este doar un gest simbolic. 

Adoptarea tehnologiei se confruntă cu obstacole semnificative, iar perturbarea status quo-ului din Regatul Unit va fi o luptă.

Conform retoricii politicienilor, Regatul Unit este un focar de inovare financiară. Începând din 2010, miniștrii britanici au prezentat-o ca fiind un

centru pentru tranzacționarea renminbi, emisiunile de sukuk, finanțele ecologice și industria criptografică. Dar entuziasmul este acoperit de

îngrijorarea de a nu fi lăsat în urmă de rivalii mai mici și mai agili. Fomo alimentează acum entuziasmul noului guvern în ceea ce privește utilizarea

blockchain pentru a emite obligațiuni garantate. Până în prezent, au existat relativ puține exemple de această utilizare a tehnologiei registrului

distribuit, care permite înregistrarea detaliilor tranzacțiilor în mai multe locuri. În 2022, obligațiunile digitale au strâns doar 0,02% din cele 7,3

miliarde de dolari strânse de versiunile tradiționale, potrivit S&P. 

Dar unele țări, în special Luxemburg, Elveția și Singapore, au fost pionieri entuziaști. Instituții precum Banca Europeană de Investiții și Banca

Mondială sunt dornice să demonstreze că tehnologia poate fi o modalitate mai ieftină, mai rapidă și mai eficientă de emitere a datoriilor. Aceasta

din urmă este foarte conștientă de faptul că țările în curs de dezvoltare nu dispun de infrastructura de piață necesară pentru a avea piețe ale

datoriilor eficiente. Digitalizarea le-ar putea permite să depășească aceste obstacole.

(https://www.ft.com/content/58ee04f3-f961-4a6e-8c83-ea81e62c2b21) 
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Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

 - Tendinţe în evoluţia activităţii economice în perioada octombrie- decembrie 2024:

Comerţ cu amănuntul : În sectorul comerţ cu amănuntul managerii au estimat pentru următoarele

trei luni, tendinţă de creștere a activităţii economice (sold conjunctural +20%). Volumul comenzilor

adresate furnizorilor de mărfuri de către unităţile comerciale va înregistra creștere moderată (sold

conjunctural +16%). Angajatorii prognozează pentru următoarele trei luni, creștere moderată a

numărului de salariaţi (sold conjunctural +11%). Managerii societăţilor comerciale estimează

creștere a preţurilor de vânzare cu amănuntul (sold conjunctural +30%). 

Servicii : Conform estimărilor din luna octombrie 2024, cererea de servicii (cifra de afaceri) va

înregistra relativă stabilitate în următoarele trei luni (sold conjunctural +5%). Managerii din sectorul

servicii prevăd relativă stabilitate a numărului de salariaţi (sold conjunctural 0%). Conform opiniei

managerilor, preţurile de vânzare sau de facturare ale prestaţiilor vor avea tendinţă de creștere

moderată (sold conjunctural +15%).

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB
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